



责任编辑：阮奇/美编：刘宇泽 邮箱：zzi@hotmail.com 电话：021-38967777

企业节能减排考核本月公布 未完成者将被“问责”

国家发改委副主任解振华昨日说，本月各省级人民政府将公布千家重点企业的节能减排情况，5至6月份国务院要对各省级人民政府节能减排情况进行公布，没有完成任务的地方和企业将被“问责”。

本报两会报道组



图为国家发改委副主任解振华(左)、国家环保总局副局长张力军(右)，就环境资源和节能减排问题答记者问 新华社图

上市公司要为环境负责

昨日，在十一届全国人大一次会议举行的记者招待会上，解振华说，今年5至6月份，国务院要对各省级人民政府节能减排情况进行公布。没有完成任务的省和重点企业要作出说明，限期整改，而且这一年不能评先选优，也不能给予其他的荣誉称号。

去年11月，国务院发布节能减排考核实施方案和办法，要求对各省级人民政府和重点耗能企业每年的节能减排情况进行统计、监测和考核。评价的结果将作为实施责任制、问责制的一个重要依据。

解振华说，没有完成任务的地区和

企业新上的高耗能项目，一律停止核准和实行区域限批。最后的结果还要交给组织部门和国资委，作为对各省政府绩效考核的重要内容，这是问责制的主要内容。

他说，根据新颁布的《节约能源法》和已经颁布实施的《环境保护法》及有关法律法规，对所有的新建项目要实行节能评估，进行环境影响评价。所有上市企业都要对环境负责。有损于环境的项目、企业将不可能上市。

推进环保长效机制

国家环境保护总局张力军副局长

昨日在记者招待会上也表示，中国非常有信心在“十一五”末期实现两项主要污染物削减10%的目标。

张力军透露，为了更好地确定“十二五”目标，现在国家环保总局正在组织开展中国环境战略研究，大体上是29个专题，一些专题已经取得进展，研究结束后，成果将会应用到环境保护的“十二五”规划以及长远的环境保护工作中。

对于2008年节能减排的主要措施，解振华介绍，将进一步调整产业结构。通过严控信贷、土地闸门，节能和环保的评估，提高它的门槛来遏制高耗能行业的发展。

据了解，今年将关停小火电1300万千瓦，淘汰水泥、钢、铁、落后生产能力5000万吨、600万吨、1400万吨。

解振华说，去年国家国债投资54.3亿元、财政专款235亿元来支持节能减排，今年继续加大投入，突出抓好重点企业、重点工程的节能减排。

他表示，今年还将完善有利于节能减排的各项经济政策，使企业有自觉性和主动性。

张力军同时表示，要建立环保长效机制，对于城市污水处理设施逐步推进市场化的运营，按照处理达标的水量来付费。“不达标不付费，还要征收排污费。”

代表委员议政录

蔡玲

最低工资标准应与物价联动

◎本报两会报道组

全国政协委员、民建中央调研部副部

长蔡玲在提交的书面发言中表示，当前宏

观调控应该更多地着力解决货币供应量

和经济结构失衡等方面问题，抑制通货膨

胀。

蔡玲建议，为从根本上解决流动性过剩，稳定人们的心理预期，应该完善重要农副产品储备制度，加强对农产品市场的规划建设；采取果断的适度从紧的货币政策，调整利率并理顺资金价格体系；调整外资优惠、开放市场、扩大进口、控制出口等一揽子结构性调整措施，抑制国际收支顺差过快的增长势头。

她说，中国应建立最低工资标准与物价联动机制，确保农民群体以及其他灵活就业者的生活水平不因物价上涨而下降。此外，还应适时推出价格改革方案，理顺要素价格体系。

宋林飞

发展资本市场吸纳流动性过剩

◎本报两会报道组

全国政协委员、江苏省社科院院长宋林飞在向两会提交的书面发言中，建议各级政府采取多种有效措施稳定物价。

他建议，存贷款利率“双调”与“单调”相结合。今年2月，一年期居民存款利率为4.14%，远远低于当月居民消费价格涨幅7.1%。城乡居民储蓄是辛勤劳动的成果，金融机构的负利率运转现象不能长期化。他建议近期调升存款利率，而不一定同时调升存款与贷款利率。从每次都“双调”向“单调”与“双调”相结合的利率调整转变。

如果CPI继续攀升，实行银行短期保值储蓄，适当增强储蓄倾向，减少流动性，抑制通胀。”他建议。

在多渠道疏导流动性过剩方面，宋林飞建议，发展资本市场可以有效地利用流动性过剩，发挥资本市场和房地产市场吸纳过多购买力的作用，回笼货币，促进物价稳定；警惕股市房市诱发通胀，加强金融专项管理，制止信贷进入股市而对货币产生扩张作用，稳定房价、股价，弱化货币贬值预期。

刘兴强 建议完善期货市场税收制度和政策

◎本报两会报道组

全国人大代表、大商所总经理刘兴强日前在接受本报记者采访时表示，将就期货市场税收制度和政策问题向人大提交《关于完善期货税收制度减免期货相关税收的建议》。他建议，为降低期货交易成本，促进市场功能有效发挥，支持发展壮大期货市场，增强市场发展实力和抗风险能力，应对期货市场部分相关税收予以减免。

刘兴强说，目前期货公司风险准备金、期货公司计提的期货投资者保障基金、期货行业保障基金、交易所上缴的保障基金都计税。而实际上，风险准备金和投资者保障基金是稳

定期货市场、降低期货交易成本及化解风险的工具，本质上并不是交易所、经纪公司或相关机构所得，其作用是当市场出现违约或发生不可抗拒事件时，用于弥补因风险事件所导致的不能收回的各项债权损失。但是如果把它作为计税依据，就相当于降低了风险准备金和保障金的计提比率，减弱了市场主体的抗风险能力和对投资者的保障能力。另外，刘兴强认为对期货保证金监控中心的相关税收政策也需要调整。

他说，合理、公平和适应期货行业特点的税收制度，利于市场主体参与期货交易，提高市场的流动性和企业避险效果，从而更好地促进市场功能发挥；合

理、公平和适应行业特点的税收，还能起到积极的杠杆调节作用，促进行业机构的发展，增强市场实力和抗风险能力，目前期货市场部分税收制度和政策与市场特点不相适应，在一定程度上影响了市场主体抗风险能力的提高和功能发挥，需要进一步调整和完善。

刘兴强代表建议，对于期货市场相关风险准备金、保障基金等进行全面的论证，应不作为企业的应纳税所得，或于税前列支，或免去相关税收；鉴于金融期货开展在即，建议对相关税收政策进行明确；为体现对期货市场发展的支持，建议调整或减免商品期货交割增值税，以鼓励相关机构积极利用市场避险。

上海银行关于开展基金定期定额投资申购费率优惠活动的公告

为引导投资者树立长期投资理念，答谢广大客户对上海银行股份有限公司（以下简称“我行”）的信任与支持，我行将与相关基金管理公司联合对我行代销的部分开放式基金开展定期定额投资业务（以下简称“基金定投业务”）申购费率优惠活动。

一、适用投资者范围

在我行办理基金定投业务的个人投资者。

二、适用基金及期限

（一）与我行联合开展本次活动的基金公司有（排名不分先后）：易方达基金管理有限公司、华安基金管理有限公司、汇添富基金管理有限公司、南方基金管理有限公司、广发基金管理有限公司、交银施罗德基金管理有限公司、上投摩根基金管理有限公司。

活动期间如有其它基金公司参加该活动，以相关基金公司的公告为准。

（二）参加本次活动的基金仅限于上海银行代销上述基金公司旗下已开通定期定额投资业务的基金产品，不包括货币市场基金和各基金的后端收费模式，也不包括未开通定期定额投资业务的部分基金。参加本次活动的基金名单见附件。

（三）活动期限：2008年3月12日至6月30日。

三、具体优惠费率

（一）活动期间在上海银行开办上述基金公司旗下基金定投业务并受理成功的客户，自开办定投业务当月起至2008年12月，申购费率给予8折优惠。为鼓励已在办理基金定投业务的客户继续坚持长期基金投资，已办理的定投业务在2008年3月12日至12月期间申购费率也给予8折优惠。

（二）2008年7月以后开办的基金定投业务不享受申购费率优惠。

四、重要提示

（一）公告解释权归我行所有。投资者欲了解各基金产品的详细情况，请仔细阅读各基金的基金合同、招募说明书等法律文件。具体各基金申购费率参见该基金《基金合同》、《招募说明书》及相关公告。

（二）本优惠活动仅适用于处于正常申购期的前端收费模式基金的定投业务。部分前端收费模式基金处于暂停申购期但定投业务仍能正常受理的，其定投业务也适用本优惠费率。

（三）本优惠活动适用于我行基金定投业务新老客户。已在本次活动中享受基金公司推出的其他基金定投费率优惠的老客户，在活动期间内基金定投申购费率按孰低原则执行，活动结束后老客户的基金定投优惠继续按原标准实施。

（四）活动期间及规定产品范围以外的基金定投申购不享受以上优惠。因客户违约导致在优惠活动期内基金定投申购不成功的，亦不能享受以上优惠。

五、投资者可通过以下途径了解或咨询相关情况
(一) 上海银行股份有限公司网址：www.bankofshanghai.com。
(二) 上海银行电话银行：021-962888。
(三) 各相关基金公司网站。

风险提示：我行承诺以诚实信用的原则为广大投资者提供基金代销各项服务，但不保证我行代销基金的收益，敬请投资者注意投资风险。

附件：参加基金定期定额投资申购费率优惠活动的基金名单

附件：[参加基金定期定额投资申购费率优惠活动的基金名单](#)

基金名称 基金代码

华安创新	040001
华安中国A股	040002
华安宏利	040005
华安策略优选	040008
易方达平稳增长	110001
易方达策略成长	110002
易方达50指数	110003
易方达积极成长	110005
易方达价值精选	110009
易方达价值成长	110010
易方达策略成长二号	112002
南方稳健二号	202002
南方绩优成长	202003
南方成份精选	202006
南方宝元债券	202101
广发聚富	270001
广发稳健	270002
广发聚丰	270006
广发大盘	270007
上投中国优势	375010
上投阿尔法	377010
上投内需动力	377020
上投成长先锋	378010
汇添富优势精选	519008
汇添富均衡增长	519018
汇添富成长焦点	519068
交银精选	519688
交银成长	519692

注：活动期间如有其它基金公司和基金产品参加本次费率优惠活动，以相关基金公司的公告为准。

上市公司老总直通车

马明哲

对关键险种应予税收优惠

◎本报记者 黄蕾 卢晓平

国的20倍。

由此可见，他认为，企业财产险、公众责任险和农业保险等几个关系国计民生，影响企业发展和百姓生活的关键险种的保障面严重不足，亟待发展。

马明哲提出，与发达国家相比，目前我国对财产保险中关系国计民生、涉及公众利益的险种的政策支持力度较小。根据2001年国家财政部、国家税务总局颁发的《关于降低金融保险业营业税率的通知》，保险企业营业税征收标准为5%。相比国际上征收保险行业营业税一般水平，这一标准已明显偏高。

马明哲在提案中指出，目前我国农业保险、企业财产保险和公众责任险的保障面较低，发展缓慢，有待在国家支持下进一步加快加快发展。以今年南方雪灾为例，保险业预计赔付总额达35亿人民币以上。据保监会公布的数据，在保险业已付赔款10.4亿元，其中财产保险就高达9.75亿元。但是，与雪灾导致的1111亿元直接损失相比，保险业已赔付的10.4亿元占损失比例不足1%，而欧洲保险赔款占灾害损失比例约为20%，是中

国的4%到12.5%不等。总的来看，并没有形成全面、统一的企业年金税收优惠政策。二是税收优惠幅度偏低。我国规定由企业缴纳的企业年金费用在4%以内的部分可以税前列支。

他提交的《关于完善企业年金税收优惠政策的提案》明确提出，从近两年的实际发展情况来看，企业年金的发展面临不少制约因素，而缺乏完善的税收优惠政策成为制约企业年金发展的首要问题。据劳动和社会保障部统计，在2006年新增企业年金基金260亿元的基础上，2007年新增规模达到400亿元，企业年金总规模达到1300亿元，并保持较高的收益率。

他指出，企业年金税收优惠政策还存在一些不够完善的地方，主要表现在：一是缺乏全国统一的企业年金税收优惠政策。截至2007年7月，我国共有26个省市出台了与企业年金相关的税收政策，可列入成本的比例基础上进行一定程度的提高。

为完善企业年金税收优惠政策，他建议，要研究制定更具权威性的全国统一的税收优惠政策，或者在近期推出一项行政法规，在全国范围内对企业年金设立税收优惠的最低限制。

另外，他认为还需要研究制定完善的企业年金税收优惠政策体系，包括缴费阶段、投资阶段和待遇领取阶段三个环节。

闫冰竹

推进城市商业银行战略重组

◎本报记者 邬颖

发展”或联合重组等改革模式，取得了较大成功，但仍存在大量实力较弱的城市商业银行。

闫冰竹认为，部分良好的城市商业银行如北京、上海、宁波等城市商业银行已具备战略重组的一定实力，安徽、江苏、吉林等省域城商行的重组实践也积累了一定经验，城市商业银行之间的明显差异催生了战略重组的市场需求。

我国城市商业银行在过去10年中，有效化解了改革初期数千家城市信用社积累的金融风险。但城市商业银行创立背景和成长路径特殊，虽然部分城商行通过引资、上市、跨区域

柏广新

建议东北实施速生丰产林产业

◎本报记者 高文力

要在东北、内蒙古国有林区一直是我

国最大的木材生产基地，但由于多年过量采伐，可采资源日益减少。天保工程实施后，天然林采伐量锐减。与此同时，人工商品林特别是速生丰产林还没发展起来。柏广新认为，我国经营森林产业的理念应该改变，他认为，东北、内蒙古地区纬度还在芬兰、瑞典的南边，土质、气候、林地等条件甚至比他们好，如果启动国有林区速生丰产林基地建设工程，抓紧制定相关政策，鼓励森工企业将符合条件的商品林改造为速生丰产林，只要规划合理、科学，不仅有利于林木产量的提高，也有助于改善生态环境。